



লোকজ খেলার প্রামাণ্যচিত্র

● ক্রীড়া প্রতিবেদক

দিনে দিনে হারিয়ে যাচ্ছে দেশের লোকজ খেলাধুলা। শহর তো নয়ই গ্রাম-গঞ্জের মাঠেও কেউ আর এসব খেলা নিয়ে মেতে উঠে না। তবে কিছু প্রতিষ্ঠান লোকজ খেলাগুলোকে ফের জাগিয়ে তোলার চেষ্টা করছে। তার মধ্যে অন্যতম বাংলাদেশ কান্ট্রি গেমস অ্যাসোসিয়েশন। লোকজ খেলার প্রতি কিশোর কিশোরীদের আগ্রহ তৈরি করতে জাপানের নাভা টিভি ও বাংলাদেশ কান্ট্রি গেমস অ্যাসোসিয়েশনের উদ্যোগে বাংলাদেশের লোকজ খেলাধুলার ওপর প্রামাণ্যচিত্র ভিডিও ধারণ করা হয়। ঢাকা কমার্স কলেজের খেলার মাঠে কলেজের শিক্ষার্থীবৃন্দের অংশগ্রহণে মোরগ লড়াই, বলিখেলা, হা-ডু-ডু, দাঁড়িয়াবান্ধা, গোল্লাছুট, বৌ-চি ও সাতচারা খেলা অনুষ্ঠিত হয়।

এ সময় উপস্থিত ছিলেন ঢাকা কমার্স কলেজের অধ্যক্ষ প্রফেসর ড. শফিকুর রহমান, উপাধ্যক্ষদ্বয় প্রফেসর শফিকুল ইসলাম ও প্রফেসর ড. আবু মাসুদ এবং ক্রীড়া কমিটির আহ্বায়ক প্রফেসর ড. কাজী ফয়েজ আহম্মদ।

বাংলাদেশের ঐতিহ্যবাহী খেলাধুলার প্রামাণ্যচিত্র তৈরি করে বিভিন্ন ভাষায় প্রচারের উদ্যোগ গ্রহণ করা হয়েছে। এতে দেশের ঐতিহ্যবাহী খেলাগুলো বহির্বিশ্বে পরিচিতি পেতে সুবিধা হবে বলেই মনে করেন কর্মকর্তারা।

আজকালের খবর

বৃহস্পতিবার
১৯ সেপ্টেম্বর ২০১৯, ৪ আশ্বিন ১৪২৬

(পৃষ্ঠা-১০)

লোকজ খেলার প্রামাণ্যচিত্র

ত্রীড়া বার্তা পরিবেশক

লোকজ খেলার প্রতি কিশোর কিশোরীদের আগ্রহ তৈরি করতে সোমবার জাপানের নাজা টিভি ও বাংলাদেশ ক্যান্ট্রি গেমস অ্যাসোসিয়েশনের উদ্যোগে বাংলাদেশের লোকজ খেলাধুলার উপর প্রামাণ্যচিত্র তিডিও ধারণ করা হয়। ঢাকা কমান্স কলেজের খেলার মাঠে কলেজের শিক্ষার্থীদের অংশগ্রহণে মোরগ লড়াই, বলিখেলা, হা-ছু-ছু, দাঁড়িয়াবাঁকা, গোল্লাছুট, বৌ-চি ও সাতচারা খেলা অনুষ্ঠিত হয়। এ সময় উপস্থিত ছিলেন ঢাকা কমান্স কলেজের অধ্যক্ষ প্রফেসর ড. শফিকুর রহমান, উপাধ্যক্ষ প্রফেসর শফিকুল ইসলাম ও প্রফেসর ড. আবু মাসুদ এবং ত্রীড়া কমিটির আহ্বায়ক প্রফেসর ড. কাজী ফয়েজ আহম্মদ। বাংলাদেশের ঐতিহ্যবাহী খেলাধুলার প্রামাণ্যচিত্র তৈরি করে বিভিন্ন ভাষায় প্রচারের উদ্যোগ গ্রহণ করা হয়েছে। এতে দেশের ঐতিহ্যবাহী খেলাগুলো বহির্বিশ্বে পরিচিতি পেতে সুবিধা হবে বলেই মনে করেন কর্মকর্তারা।

১৮ সেপ্টেম্বর, ২০১৯ (পৃষ্ঠা-৮)

লোকজ খেলার প্রামাণ্যচিত্র

স্পোর্টস রিপোর্টার

হারিয়ে যাচ্ছে দেশের লোকজ খেলাধুলা। গ্রামাঞ্চলের মাঠে কেন্ডি আর এসব খেলা নিয়ে মেতে ওঠে না। কয়েকটি প্রতিষ্ঠান লোকজ খেলাগুলোকে ফের জাগিয়ে তোলার চেষ্টা করছে। তার মধ্যে অন্যতম বাংলাদেশ ক্যান্ট্রি গেমস অ্যাসোসিয়েশন। লোকজ খেলার প্রতি কিশোর-কিশোরীদের আগ্রহ জাগিয়ে তুলতে সোমবার জাপানের নাজা টিভি ও বাংলাদেশ ক্যান্ট্রি গেমস অ্যাসোসিয়েশনের উদ্যোগে বাংলাদেশের লোকজ খেলাধুলার ওপর প্রামাণ্যচিত্র তিডিও ধারণ করা হয়। ঢাকা কমান্স কলেজের খেলার মাঠে কলেজের শিক্ষার্থীদের অংশগ্রহণে মোরগ লড়াই, বলিখেলা, হাছুছু, দাঁড়িয়াবাঁকা, গোল্লাছুট, বৌচি ও সাতচারা খেলা অনুষ্ঠিত হয়। এ সময় উপস্থিত ছিলেন ঢাকা কমান্স কলেজের অধ্যক্ষ প্রফেসর ড. শফিকুর রহমান, দুই উপাধ্যক্ষ প্রফেসর শফিকুল ইসলাম ও প্রফেসর ড. আবু মাসুদ এবং ত্রীড়া কমিটির আহ্বায়ক প্রফেসর ড. কাজী ফয়েজ আহম্মদ। বাংলাদেশের ঐতিহ্যবাহী খেলাধুলার প্রামাণ্যচিত্র নির্মাণ করে বিভিন্ন ভাষায় প্রচারের উদ্যোগ গ্রহণ করা হয়েছে। এতে দেশের ঐতিহ্যবাহী খেলাগুলো বহির্বিশ্বে পরিচিতি পাবে বলে মনে করেন সর্বস্বতরা।

১৮ সেপ্টেম্বর, ২০১৯ (পৃষ্ঠা-১১)